
Uplatňovanie inovatívnych vyučovacích metód v našej škole 

 

Každá sféra spoločnosti sa v súčasnej dobe snaží využívať čo najefektívnejšie a 

najmodernejšie spôsoby na dosiahnutie svojich cieľov.  

Naša škola je  v súvislosti s týmto trendom zapojená do projektu S modernou školou 

do života. Učitelia v jeho rámci absolvovali viaceré prednášky, školenia a semináre, navštívili 

ďalšie školy, aby sa inšpirovali inými koncepciami vyučovania. Pre zlepšenie vyučovacieho 

procesu využívajú moderné technické zariadenia, rôznymi projektmi rozvíjajú tvorivosť 

žiakov.   

Vplyv projektu S modernou školou do života sa prejavuje i zvyšujúcim sa počtom 

rôznych aktivít, ktoré učitelia pripravujú pre svojich žiakov. Často ich realizujú nielen v rámci 

jednej vyučovacej hodiny, ale dlhšie trvajúcimi projektmi s využitím medzipredmetových 

vzťahov alebo vyučovaním v netradičných,  mimoškolských priestoroch.  Podľa spätnej väzby 

možno konštatovať, že tieto rôzne formy výučby majú svoje opodstatnenie. Sú pre žiakov 

motivujúce, aktivizujú ich, prispievajú k vyššej kvalite a trvácnosti vedomostí. Zároveň 

prispievajú k prepojeniu školy s praktickým životom, lebo pri  riešení rôznych situácií majú 

žiaci príležitosť uplatniť teoreticky získané vedomosti, resp. vidieť v reálnom živote možnosti 

ich uplatnenia.   

Tu je krátka sumarizácia netradičných aktivít, do ktorých sa v tomto školskom roku 

zapojila celá škola, prípadne viaceré triedy: 

V októbri sme v našej škole venovali veľa úsilia pri príprave imatrikulácie prvákov. 

Novinkou bolo využitie modernej techniky, keďže prváci mohli svojim rodičom ukázať svoj 

školský život prostredníctvom videoprojekcie.  

Krásne októbrové počasie zasa mnohých žiakov našej školy vylákalo na vyskúšanie si 

svojej fyzickej zdatnosti pri výstupe na vrch Heukuppe v Rakúskych Alpách.  

Naši žiaci 3., 4.,  5. a 6. ročníka sa zúčastnili na praktickom vzdelávacom programe 

v ZOO Hodonín. Absolvovali prednášky a prezentáciu o živote obojživelníkov a zvierat Afriky. 

Svoje novonadobudnuté vedomosti z prírodovedy či biológie si overili pri vypracovaní 

pracovných listov, asistovali tiež pri kŕmení zvierat. 

Záujem o chémiu vyučujúci podnecovali zapojením žiakov do projektu Krimichémia, 

ktorý spája chémiu, ochranu zdravia a životného prostredia. Žiaci si v ňom upevňujú 

vedomosti, aplikujú ich v praxi zaujímavou a hravou formou, no sú aj nútení budovať tímovú 

spoluprácu a komunikáciu. 
Každoročné októbrové podujatie Jabĺčkový deň si niektoré triedy viac, iné v menšej 

miere pripomenuli aj tento rok. Využili možnosť prepojiť projekty venované zdravej výžive 

s „bežným“ vyučovaním a pripomenúť si dôležitosť zdravého životného štýlu na viacerých 

vyučovacích hodinách. 

Budova parlamentu, hodinu dejepisu v Dóme sv. Martina, prechádzka po 

pamätihodnostiach Bratislavy... to všetko bolo súčasťou exkurzie do nášho hlavného mesta. 

Pre niektorých žiakov však bola zážitkom už samotná cesta vlakom, túto formu cestovania 

použili prvý raz vo svojom živote.  

Prepojenie vyučovania občianskej náuky s praxou si zasa vyskúšali žiaci 5. a 6. 

ročníka. Naučené vedomosti o kronikách a erboch si mohli overiť pri návšteve  Mestskej 

knižnice v Holíči. Pani Lukovičová im poskytla aj mnoho ďalších informácií o spôsobe písania 

kroniky či historických súvislostiach pri vytváraní erbu mesta.  



Rozvíjanie sociálnych vzťahov, multikultúrny rozhľad – i tak možno vidieť výchovné 

využitie Halloweenskej party, keď sa telocvičňa premenila počas jednej noci na veľkú spálňu 

pre asi 80 žiakov našej školy. 

Z novembrových aktivít možno ako prvú spomenúť predajnú výstavu kníh 

v priestoroch školskej knižnice. Ponuku si prezreli všetky triedy našej školy a mnohí žiaci si 

výberom kníh obohatili svoje čitateľské aktivity. 

Vyučovacie hodiny dejepisu v múzeu sú špecifické mnohostranným poskytovaním 

informácií a vnemov. Žiaci 8. ročníka si obohatili svoj rozhľad na prednáškach z paleontológie 

v Slovenskom národnom múzeu.   

Pre ôsmakov a deviatakov bola určená výstava a prednáška v budove holíčskej  

Fajansy o generálovi I. triedy Antonovi Pulanichovi, ktorý sa narodil v našom meste. Táto 

akcia bola organizovaná v spolupráci s predstaviteľom pobočky MS v Holíči, p. Pavlom 

Mihálom. 

Svoj prosociálny vzor si mohli žiaci nájsť na dojímavej besede s pani Helenou 

Weinwurmovou, ktorá sa s nimi podelila o svoje bolestné spomienky na koncentračný tábor 

Osvienčim. Takýto priamy kontakt s tragickou minulosťou ju deťom pomohol viac precítiť ako   

iné spôsoby sprostredkovania. 

 V decembri sa súťažné kolektívy žiakov zúčastnili v Bratislave na podujatí Festival 

vody. Prezentovali a obhajovali na ňom svoj projekt na odbornú tému, ktorá sa zaoberala 

problematikou pitnej vody. Tím žiakov našej školy patril medzi ocenených.  

Na ochranu zdravia bol zameraný Deň bez fajčenia, v rámci ktorého si starší žiaci 

pripravili dotazníky a prednášky pre svojich mladších spolužiakov, spracovali ankety a tvorili 

tematické prezentácie. 

V adventom období sme v očakávaní sviatočných dní pripravovali vianočnú besiedku. 

Okrem estetického pôsobenia starostlivo pripraveným kultúrnym programom, v ktorom 

dostali priestor pohybovo, herecky a spevácky nadaní žiaci, sledovala ďalší cieľ: pripomenúť 

problémy detí vo svete, aspoň symbolicky im pomôcť kúpou pohľadnice a rozvíjať tak 

prosociálne cítenie našich žiakov. 

 

Veríme, že tieto a ďalšie aktivity umožňujú našim žiakom viac spoznávať 

spoločenské dianie okolo nás, historické súvislosti, prírodné zákonitosti či skutočné 

kultúrne hodnoty. Teda to, čo je v centre nášho projektu, aby do vyučovania vstúpil aj 

skutočný svet.  
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